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„Chceme pomoci obnovit cenný biotop, který je domovem desítek ohrožených druhů.
Podporujeme návrat přirozené podoby Hamerského potoka a oživení rašeliniště v Kališti,“
informoval radní Kraje Vysočina pro oblast lesního a vodního hospodářství, zemědělství a
životního prostředí Pavel Řehoř.

Revitalizační projekt plánuje Kraj Vysočina podat do Operačního programu Životní prostředí hned,
jak se vypořádají majetkoprávní vztahy a projektanti zpracují potřebnou dokumentaci, kterou kraj
zadá pravděpodobně ještě letos. Součástí projektu bude navrácení přirozeného meandrování potoka,
vybudování tůní, vytrhání pařezů a stržení drnu s následným kosením.

„Naší prioritou je výkup 24 pozemků o celkové výměře zhruba 44 000 m². Dar pět set tisíc korun
pokryje část výdajů, na koupi dalších pozemků poslouží veřejná celonárodní sbírka s názvem Místo
pro přírodu, díky které už se v Kraji Vysočina podařilo vykoupit přes 17 hektarů pozemků
významných pro ochranu přírodu,“ uvedl Vojtěch Kodet, předseda Pobočky České společnosti
ornitologické na Vysočině. Zástupci pobočky se dlouhodobě věnují výzkumu a ochraně ptáků a jejich
lokalit na Vysočině. Při organizaci zároveň funguje Pozemkový spolek Gallinago, který prakticky
pečuje o dané lokality.

Rašeliniště Kaliště se vyznačuje bohatým výskytem vzácných druhů rostlin a živočichů, mezi nimiž
nechybí kriticky ohrožený rašeliník širolistý, poparka třířadá, ptáci jako bukáček malý nebo čírka
obecná a další druhy obojživelníků, motýlů, brouků nebo třeba pavouků. Odborníci místo sledují už
od roku 1852. Vyhlášení přírodní rezervace se datuje do roku 1982.

Podobný dar kraj Českému svazu ochránců přírody poskytl v roce 2024, kdy přispěl 1,3 milionu
korun na výkup lokality Na Skřivánku. „Výkupy pozemků pro ochranu přírody patří mezi opakovaně
zmiňované priority veřejnosti na veřejných fórech Kraje Vysočina,“ uzavřel radní Pavel Řehoř.

Úvodní foto i foto ve zprávě: PR Rašeliniště Kaliště, z dokumentu: Vyhodnocení zásahů a
opatření realizovaných v rámci I. etapy projektu Biodiverzita, autoři: Vojtěch Kodet, Filip
Lysák, Aleš Jelínek, Táňa Štechová
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